

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Человеческая жизнь - в детских руках | Vies humaines sauvées par les enfants

Автор: Лейла Бабаева, [Женева-Делемон](#), 07.03.2019.



(tdg.ch)

Могут ли дети оказывать первую медицинскую помощь? Нужно ли учить их этому в школах? Мнения швейцарских политиков разделились.

|

Les enfants, peuvent-ils sauver les vies? Faudrait-il introduire des cours de premier secours aux écoles? En Suisse, les avis diffèrent.

Vies humaines sauvées par les enfants

Парламент кантона Юра считает, что школьникам думать об этом еще рано – 5 марта он отклонил предложение вписать уроки по оказанию первой медицинской помощи в местную школьную программу. Предложение подали президент фонда Réajura Cœur Кристоф Беле и социалистка Кати Леман.

В интервью телерадиокомпании RTS Кристоф Беле подчеркнул, что ребенок 12-13 лет вполне способен оказать помощь по всем правилам. Против его предложения выступили члены Христианско-демократической партии (PDC), подчеркивая, что ребенку в таком случае придется брать на себя большую ответственность.

Из всех романских кантонах только в Женеве школьникам рассказывают о том, как помочь человеку, потерявшему сознание, получившему ушиб или ожог. Теорию дети проходят на уроках биологии и физкультуры. Идея таких занятий появилась еще в 1960-х годах, однако департамент образования (DIP) Женевы не может предоставить точную информацию о том, сколько жизней спасли ученики за это время. Впрочем, статистика статистикой, но здравый смысл подсказывает, что медицинские знания и навыки помогут детям и во взрослой жизни.

И все же, не потому ли в Женеве чаще выживают при остановке сердца, что местных школьников учат оказывать первую помощь? Мы [писали](#) о том, что в среднем по Швейцарии уровень выживания в таком случае составляет 10%, а в Женеве – 15-17%. Не стоит забывать, что в Женеве скорая помощь приезжает менее чем за 10 минут, тогда как во Франции – приблизительно за 20 минут. В городе Кальвина 80% переживших остановку сердца выписываются из больницы в хорошем состоянии. Конечно, прежде всего это объясняется успехами женевских докторов, однако многое зависит и от оказания помощи прохожими или коллегами. И если обучать детей основам медицины со школы, то потом они не будут растерянно топтаться на месте, глядя на упавшего человека.

Где еще в Романдии дети могут освоить правила оказания первой медицинской помощи? На сайте швейцарского отделения благотворительной организации Samaritans отмечается, что в ее фрибургском отделении в Виллар-су-Монт дети старше 7 лет могут научиться спасать жизни. Темы занятий: как обработать рану или ожог, как остановить кровотечение из носа и обработать место укуса насекомого, как правильно уложить пострадавшего, как делать массаж сердца и т.д. Детей делят на возрастные группы, чтобы адаптировать преподавание к их возрасту. На сайте организации подчеркивается, что такое обучение, подаваемое в игровой форме, помогает ученикам осознать окружающие их риски и избежать несчастных случаев. Кроме того, уроки укрепляют в детях командный дух, а также чувства солидарности, эмпатии, ответственности, уверенности в себе и толерантности. По окончании 4-часового курса ученикам выдают специальные детские сертификаты. Стоимость курса – 50 франков.

Со своей стороны, Красный Крест предлагает уроки реанимации для взрослых и детей старше 10 лет – при условии, что они уже изучили основы реанимации и умеют пользоваться дефибриллятором.

В прошлом году депутаты парламента Базеля-городского от Народной партии Швейцарии (НПШ/UDC) выступили с предложением ввести в школах кантона преподавание правил оказания первой медицинской помощи. Политики подчеркивали важность таких знаний и указывали на то, что половина взрослого населения не умеет спасать жизни. Народница Даниэла Штумпф отметила, что, по результатам исследований, шансы на выживание намного больше, если рядом с пострадавшим оказались люди, обученные оказывать первую помощь.

Швейцарский фонд кардиологии со штаб-квартирой в Берне предлагает гражданам

старше 10 лет пройти курс основ реанимации и научиться пользоваться дефибриллятором. Цель программы HELP – привлечь к этой теме внимание швейцарцев, начиная с самого раннего возраста.

[Женева](#)

Статьи по теме

[В Женеве чаще выживают при остановке сердца](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/chelovecheskaya-zhizn-v-detskih-rukah>